



今年的春节,不一样。对于很多在外地工作、学习的人来说,“就地过年”是这个春节的关键词。中国人重视春节,虽然选择就地过年,但该操办的事情还是要张罗起来。与此同时,为了让大家过个安心年,坚守在各行各业的人们,有的早已排好了春节期间的值班表,有的已经准备和同事一起吃年夜饭。年味越来越浓,多了一抹“了不起”的色彩。

现代快报+ZAKER南京记者 安莹 王瑞 徐梦云 严君臣 花宇 高达 柴军虎 马壮壮 文/摄



扫码看视频

# 保障就地过年,有他们在坚守



吴林珂

## 护士长吴林珂 因为工作需要,坚守早已变成一种习惯

有这么一群人,自从工作后,似乎就没过上过一个完整的新春佳节。他们就是救死扶伤的“白衣天使”。

吴林珂是南京市第一医院呼吸内科805A区的护士长,去年驰援武汉,她坚守了52天。今年春节的排班表已经出来,

吴林珂是大年三十和初一上班。“我们春节一般只能休息三天,早就习惯了。”

春节期间,南京市第一医院呼吸内科几乎是满床状态,医护人员没平时充足,值班会更忙。吴林珂是徐州人,已在南京成家。响应“就地过年”的号召,今年

父母留在徐州老家,无法来南京团圆。“过年的时候,和父母长辈‘云拜年’。”

“在我看来,春节就像周末一样,工作需要,我们会坚守岗位,慢慢的这种坚守也变成一种习惯;习惯和同事们在在一起,习惯和病人在一起。”吴林珂说。

## 95后社工倪彩文 坚守岗位做好服务,让居民过个安心年

“你好,我是社区过来收垃圾的,你把垃圾放到门口。”95后社工倪彩文正在和居家隔离的居民沟通。在社区网格内巡逻,为居家隔离居民做好消杀、代扔垃圾、代购日用品等,是他每天的工作内容。

戴好一次性手套和口罩,来到居民

家门口,首先对摆放在门边的两大袋垃圾进行消杀,门口、墙角每个角落都不放过,消杀结束就提着垃圾离开。这一套流程,倪彩文每天都要重复两遍。

2020年,倪彩文来到南京月牙湖街道金泰社区工作,平时主要处理法律相

关问题或协调居民矛盾,疫情期间则主动承担起防疫工作。他老家在扬州,今年过年会坚守岗位,为居民做好服务,让大家过个安心年。“和父母说的时候,他们有点失望,不过后来也理解了。”说起除夕夜的安排,他说应该会在社区值班。



倪彩文

## 快递小哥仲杰 留在苏州,为物流保障工作尽一份力

“往上一点,再往上一些……”“歪了,左边抬高了……”快递小哥仲杰正在和同事为网点挂灯笼。“挂上红灯笼,过几天再贴上春联,今年过年就留在苏州啦!”

仲杰老家在扬州,2003年来到苏州,去年送起了快递,主要负责姑苏区,每天经手两三百个快递。对于自己负责的片

区,哪些小区什么件多,哪个用户喜欢放快递柜,仲杰都“门儿清”。

往年,仲杰都是回老家过年,“一年到头也就过年能聚一聚。”不过,今年他响应倡议,决定留在苏州就地过年。

“主要是不想给别人添麻烦。”仲杰说,回家后有可能还要隔离,甚至影响到

春节后的返工。“今年过年大多数人都不会回去,对物流的需求肯定比往年大,留在苏州,也能尽自己的一份力。”仲杰直言,之前因为工作忙,也没时间带孩子逛苏州,“正好政府今年对外地留苏职工出台了免费游景点的措施,可以借此机会带孩子好好逛逛苏州园林。”



仲杰

## 民警王仕佶 多值两天班,让本地同事和家人多团聚

今年31岁的王仕佶,南通市公安局交警支队七大队的一名民警,老家在河北承德。在南通工作9年了,平时工作很忙,原本就很少有机会返乡探亲,春节是一年中为数不多能和家人团聚的日子。

2020年春节,新冠肺炎疫情来袭。接到工作任务时,远在河北的王仕佶果断

选择立刻赶回南通。腊月二十九回的家,大年初四就回到工作岗位,在那之后,他一直忙碌在南通的疫情防控一线。

这个春节,王仕佶早早地跟父母说好要留在南通过年。“往年春节都要回老家,同事们帮了我很多。今年我留在南通,正好可以帮同事们多值两天班。

他们是本地人,多休息两天也可以和家人多团聚。”

王仕佶告诉现代快报记者,父母虽然也很想他,但也理解他的工作并支持他的选择。“有很多跟我一样老家在外地的民警,今年都选择就地过年。等以后有机会了,再好好补偿家人。”



王仕佶

## 民警张腾洋 为大家平平安安回家过年保驾护航

张腾洋今年31岁,南京交警高速十大队的一名民警,从警6年。虽然老家就在南通,可从事的是交警工作,又是在高速上,每逢节假日尤为忙,工作以来他几乎没有回家陪父母过过年。

“今年应该也不会回去,还是在岗

位上和同事们一起过。”对于张腾洋来说,今年更为特别,因为去年刚有了宝宝,现在8个月大,平时工作忙,都是家人帮着带孩子。由于工作需要,他常常住在大队的宿舍里,“不光我这样,大队民警都一样。受疫情影响,执勤和防疫

都很重要。”

最近因为大队辖区高速在修路,加之春运后车流量上升,工作量明显增加。“作为交警,我们最希望看到的就是驾驶人安全驾车,平平安安回家过年。我们坚守岗位,为大家保驾护航!”



张腾洋

## 朝鲜族警察崔云健 7年没回家过年,今年继续选择留下来

崔云健是苏州市吴江区公安局的一名刑警,地地道道的朝鲜族,老家在辽宁营口。1991年出生的他,警校毕业后被分配到吴江城南派出所工作。在此后长达七年半的时间里,总共只回过三次老家,也不是在过年时。7年来,他和父母在一起的日子,满打满算也就一个月。

吴江城南工厂企业多、人口密度大,

刚工作的时候,崔云健因为工作忙,加上不想花太多时间在路上,就没回家过过年。而接下来的几年,因为种种原因,都没能成行。其中有一次,还是因为多掌握了一门语言,被“留”在了岗位上。2018年末,吴江警方破获一起案件,案中的嫌疑人是韩国人。由于区局上下熟练掌握韩语读写的警务人员几乎没有,很自然的,

崔云健在接下来的一系列工作中发挥了很大的作用,也因此错过了回家过年。

今年过年,崔云健仍会留在苏州。“回家路程长,充满不确定性,我也想为防疫出力。就地过年,还能替战友们分担一些工作。”崔云健告诉现代快报记者,年三十的晚上他会跟远方的父母视频聊天,互道祝福。



崔云健